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un certo punto ur tare contro i concetti giu-
ridici dominanti . Ma sono ammissibi l i in 
quanto non creano un vero dir i t to succes-
sorio nuovo, ma piuttosto semplicemente dei 
pr iv i legi d 'ordine famil iare. 

Però anch'essi possono dar luogo a dub-
bi econtestazioni gravi; e perciò credo mio 
dovere di raccomandare alla Commissione 
e all 'onorevole minis t ro che, almeno, nel re-
golamento si facciano carico di determinare 
con precisione il tempo, i casi, e le moda-
l i t à nelle quali si riconosca esistente e man-
tenuto per gli effetti g iur id ic i il carat tere 
di casa popolare; in quanto che, dopo molti 
t rapassi , un ta le carat tere potendo esser 
perduto, non vi sarebbe più ragione di man-
tenere questi pr ivi legi . Quindi occorre 
che almeno il regolamento discipl ini tu t to 
questo. 

Presidente. All ' articolo 20 non abbiano 
dunque che questa correzione di forma : 
« Quando più eredi siano chiamat i alla suc-
cessione». I l resto come è s tampato. Gon 
questa modificazione pongo a par t i to l 'arti-
colo 20. 

(È approvato). 

Viene ora l 'art . 21, nuovo testo. 

Art . 21. 
« Al coniuge supers t i te contro il quale 

non sussistano gli effetti di sentenza di 
separazione personale pronunzia ta per col-
pa di lui e passata in giudicato, oltre 
agl i al tr i d i r i t t i che gl i spet tano per que-
sta e per al t re leggi, è a t t r ibu i to per tu t t a 
la vi ta il dir i t to di abitazione sulla casa 
popolare,' regolato dalle disposizioni degl i 
ar t icol i 522 e seguent i del codice civile ». 

« Uguale dir i t to è r iserbato ai figli mino-
xenni del defunto propr ie tar io finche rag-
g iungano la maggiore età. » 

A questo art icolo 1' onorevole Merci ha 
proposto il seguente emendamento : 

« Al coniuge superst i te , oltre ai d i r i t t i , 
che possano spet targl i per le al t re leggi, è 
a t t r ibui to , per tu t t a la vita, il d i r i t to di 
abi tazione nella casa popolare. 

Tale dir i t to non spet ta a l t r iment i al co-
niuge superst i te quando sussistano contro 
il medetimo gli effetti di una sentenza di 
separazione personale, pronunzia ta per colpa 
-di lui e passata in giudicato ». 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Merci. 
Merci. Dalla nuova redazione dell 'articolo 

21 rilevo con piacere che la Commissione ha 
t enu to conto delie osservazioni che mossero 
i l mio emendamento,e che lo ha in te ramente 
saccettato con 1' agg iun ta dell ' emendamento 

dell 'onorevole Perla . Quindi a me non resta 
che r ingraziare la Commissione e non insi-
stere oltre nella mia proposta. 

Presidente. L'onorevole Arnaboldi ha pre-
sentato il seguente emendamento : 

« Alla fine aggiungere : semprechè soddisfi 
ai corr ispet t ivi ai qual i si era obbligato il 
suo datore. » 

Onorevole Arnaboldi , mant iene questa 
sua proposta? 

Arnaboldi. La r i t i ro . 
Presidente. L 'onorevole Perla ha presen-

tato il seguente emendamento ; 
All'art. 21 aggiungere il seguente comma: 
« Egua le dir i t to è r iserbato ai figli mi-

« norenni del defunto proprie tar io finché 
« raggiungano la maggiore età ». 

Non essendo presente l 'onorevole Perla, 
il suo emendamento s ' intende r i t i ra to. Quindi 
pongo a par t i to l ' a r t . 21. (E approvato). 

Viene ora l ' a r t . 21 bis aggiunt ivo propo-
sto dal l 'onorevole Albertel l i e da a l t r i de-
puta t i . 

« I n caso di contestazione f ra condomini 
per l 'esecuzione di opere urgent i di ordi-
nar ia e s t raordinar ia manutenzione allo sta-
bile comune, il municipio a r ichiesta di una 
delle par t i provvede l 'ufficio e r ipete le 
spese f ra i condomini esigendone l ' impor to 
in via di esecuzione pr iv i legia ta ». 

« Il ricorso alla autor i tà giudiziar ia non 
sospende l 'esecuzione dei lavori r iconosciuti 
urgent i dal comune ». 

La Commissione accetta questo art . 21 bis? 
Luzzatii Luigi, relatore. La Commiss ione pre-

gherebbe l 'onorevole Albertel l i di r i t i ra re 
questo suo emendamento. 

Presidente. E questione di regolamento: 
Onorevole Albertelli , lo mant iene? 

ASbertelii. Lo r i t i ro . 

Art . 22. 

« Ferme le disposizioni contenute nel ca-
po IV, non si potrà procedere a l l ' espropr ia-
zione forzata della casa popolare che in man-
canza di a l t r i beni, mobili o immobil i . » 

(E approvato). 

CAPO I X . 

Disposizioni finali. 

Art. 23. 

« Con regolamento, da approvarsi e da mo-
dificarsi, quando occorra, con decreto Reale, 
promosso dal minis t ro di agricol tura, indu-
stria e commercio di accordo col minis t ro 
delle finanze, senti to iì Consiglio del la-
voro e il Consiglio di Stato, saranno stabi-


